

С ДНЁМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Зиновий ВАЛЬШОНОК МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Светла над каменною чашей
Огня пронзительная дрожь...
Есть день особый
в буднях наших,
Что с клятвой воинскою
схож.
В лесном безмолвии
смолистом,
В полях притихших
там и тут
Из-под граненых обелисков
Солдаты павшие встают.
Встают под Харьковом
и Оршей.
И в Старой Руссе, и в Орле,
И что торжественней
и горше
Того молчанья на земле!
О нет,
их лица не померкли,
Не выцвело сиянье глаз.
Они стоят,
как на поверхке,

До боли вглядываясь в нас:
Какие мы?
В трудах, в ученье
Достойны ли солдат быльых,
Их воли к самоотречению
И яростной отваги их?
Как зrimо их штыки
сверкают,
Скользят лучи
по орденам...
Бойцов Отчизна выкликает
До одного — по именам.
Там, где полотнище заката
Колышет зябкий ветровей,
Стоят бессмертные ребята,
Надвинув маски до бровей.
В шинелях
и тельняшках рваных,
С туго связками гранат.
Здесь нет героев
безымянных
И неизвестных нет солдат!
г. Харьков.

ПОДВИГУ — СЛАВА

Встречей жителей микрорайона с ветеранами Великой Отечественной войны началась сегодня свою работу агитплощадка завода «Электромашин».

От имени бывших фронтовиков перед собравшимися выступил председатель завкома профсоюза А. П. Ермаков. В честь праздника Победы гости агитплощадки надели ордена и медали — знаки их боевой доблести. Построившись в колонну, они на-

правились к памятнику погибшим комсомольцам, чтобы почтить павших героев и возложить к монументу гирлянду.

После официального торжества участников войны пригласили на «Голубой огонек».

Л. ПЕТРОВА.



Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют

С опережением намеченного

На 3267 тонн увеличил в апреле сверхплановый счет добываемого топлива коллектив шахты «Зенковская».

Вступая в месяцник высокопроизводительно го труда, трудящиеся предприятия взяли обязательство выдать на-гора сверх плана 1000 тонн угля. Горняки уже 26 апреля сдержали свое слово.

Свои повышенные обязательства перевыполнили в апреле бригады Л. Т. Погорелова, Н. В. Перфильева, П. А. Корнилова, А. П. Онучина.

Сверхплановый запас предприятия за четыре месяца достиг почти 13 тысяч тонн угля.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

По традиции апреля

Коллектив шахты «Красный углекоп» в предмайском соревновании добился отличных результатов. Он успешно выполнил обязательства, взятые на ленинский ударный месяц-ник.

Горняки предприятия выдали на-гора 5447 тонн сверхпланового угля. Это на 447 тонн больше намеченного. Весомый вклад

в сверхплановый запас внесли трудящиеся участков № 17, 16, 14, 6.

Сверхплановый счет коллектива шахты за четыре месяца превысил 6,5 тысячи тонн топлива.

Л. МОДНАЯ,
инженер
по производству.

За успехом — успех

Победитель социалистического соревнования среди строительно-монтажных организаций Зенковского района за первый квартал — коллектив ШСУ № 1 треста «Киселевскшахтострой» — вновь добился успеха в апреле.

Шахтостроители за четыре месяца произвели строительно-монтажных работ на 126 тысяч рублей больше, чем предусмотрено производственной программой.

Производительность труда повысилась против плановой на 2 процента.

Большой вклад в успех коллектива внесли бригады проходчиков Михаила Ивановича Семенова, Николая Трофимовича Черкашина, Рашида Давлеевича Ахметшина, Николая Ивановича Берязева.

Л. ДАВЫДОВА,
начальник планово-экономического отдела.

К рубежу пятилетки

Комсомольско-молодежная подготовительная бригада имени XVIII пятилетки ВЛКСМ, которую возглавляет кавалер ордена Ленина А. И. Молохедов, перекрыла план апреля на 160 метров горных выработок.

Высоких результатов проходчики добиваются за счет постоянного сокращения непроизводительных потерь рабочего времени и систематического укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Сейчас бригада работает над тем, чтобы в ближайшем будущем досрочно завершить план десяти пятилетки, а четырехлетка выполнена еще в начале ноября прошлого года.

В. АНДРЕЕВ.

И сегодня впереди

В. П. Чирков, Н. П. Петрищев, С. А. Макаров — эти имена хорошо известны на заводе «Продмаш». Ветераны войны сегодня успешно несут трудовую вахту. Они в авангарде социалистического соревнования.

В. П. Чирков — слесарь по ремонту оборудования

вания. Свое дело знает на отлично. Недаром ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Не ниже чем на 110 процентов выполняет нормы выработки в этом году С. А. Макаров — плотник ремонтно-строительного участка. Особенно по-ударному трудится в мае.

Более 30 лет отдал мирному труду коммунист Н. П. Петрищев. Он — шлифовщик инструментального участка. Работает с опережением графика. Продукцию сдает только с первого предъявления.

Ветераны войны умело передают свои знания и опыт тем, кому строить будущее.

Р. ЛАПТЕВА,
инженер по соцсоревнованию.

Новые победы

Коллектив кавалера орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени, ветерана войны и труда Григория Дмитриевича Левченко — неоднократный победитель социалистического соревнования среди бригад слесарей отделения металлоконструкций второго участка рудоремонтного завода.

План апреля бригада выполнила на 105 процент-

№ 88 (12725)

СРЕДА,

9

мая

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Вахта памяти

Городская комсомольская организация с 3 по 9 мая проводила вахту памяти, посвященную Дню Победы.

В эти дни во всех районах города были проведены торжественные митинги и собрания, встречи с фронтовиками, «Голубые огоньки», вечера чествования ветеранов.

Большую помощь в проведении вахты памяти оказали городской и районные советы ветеранов.

В. МЕЛЬНИКОВ,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

Три знамени

В дни первомайских торжеств коллективу Черногорской автобазы за успехи в предпраздничном социалистическом соревновании вручены три переходящих Красных знамени.

Они присуждены Зенковским райкомом КПСС, райисполкомом и районным комитетом ВЛКСМ, управлением автотранспорта, а также производственным объединением «Прокопьевскуголь» и теркомом профсоюза. Одна из этих высоких наград завоевана коллективом четвертой автоколонны. Здесь значительно перевыполнена план грузоперевозок и сэкономлено при этом 63 тонны дизельного топлива.

Н. ВЕСНОВ,
секретарь парторганизации Черногорской автобазы.

Передовой опыт — всем

Очередное занятие школы передового опыта горняков объединения «Прокопьевскуголь» прошло на участке № 5 шахты «Зининка».

Бригадиры, начальники участков, заместители директоров шахт «Тайбинская» и «Прокопьевская», работники объединения ознакомились с отработкой бесцеликовых выработок агрегатом АЦМ, которую отлично освоили горняки участка № 5 и внесли улучшения в конструкцию щитового агрегата.

Н. НИКОЛАЕВА.

Новый препарат

Первая партия нового препарата крови, не заменимого при целом ряде заболеваний, поступила в лечебно-профилактические учреждения города.

Она подготовлена городской станцией переливания крови во вновь открытом отделении по высушиванию плазмы из донорской крови. Отделение оборудовано новейшей аппаратурой, изготовленной в Чехословакии Социалистической Республике.

В. РОМАНОВ,
главный врач станции переливания крови.



Двадцать лет назад члены военно-исторического кружка средней школы № 37 города Вильнюса начали собирать материалы о героях боев, которые воевали в Литве. Они не раз побывали в военном архиве, знакомились с фронтовыми документами, снимали копии. В результате собраны материалы о пяти тысячах участниках освобождения Литвы. Среди них прокопчанин старшина Георгий Егорович Ащеулов.

Помощник командира взвода 423-го стрелкового полка Георгий Ащеулов воевал во многих районах Литвы. Но особенно он отличился в бою у деревни Сантупия Заасайского района. Кружковцы узнали о ратных делах старшины из Книги боевых действий полка.

Ожесточенные бои проходили у Сантупия 11—14 июля 1944 года, когда противник пытался остановить наступление советских войск. Старшина заменил раненого командин-

„НАГРАДЫ СОХРАНЮ ДЛЯ ВНУКА“

ра взвода. При поддержке артиллеристов он смело повел взвод в атаку и первым ворвался в деревню, заставив врагов отступить.

Необходимо было теперь выбрать немцев с высоты, на которой они укрепились. Старшина решил это сделать ночью. Темнота помогла бойцам незаметно подойти к высоте на расстояние гранатного броска. Гитлеровцы бежали,бросив много оружия и боеприпасов. По отступавшему противнику открыли огонь из захваченных минометов.

За мужество и отвагу, проявленные Георгий Ащеулов

Егоровичем при освобождении литовской деревни, он был награжден орденом Отечественной войны II степени.

В Литве знают о мужестве прокопчанина. На сборах и собраниях школьники с большим интересом слушают рассказы об отважном сибиряке.

П. ФРОЛОВ,
заслуженный учитель
Литовской ССР.

От редакции. Это письмо, присланное из далекой Литвы, к сожалению, смогла прочесть лишь жена воина Мария Ивановна Ащеурова. Несчаст-

ный случай годом раньше оборвал жизнь фронтовика, бессменного труженика мирных дней. Он работал на заводах шахтной автоматики, «Электромашин», а в последние годы перед пенсий — в литейном цехе механического завода.

Несмотря на то, что долгие годы ветерана мучил осколок снаряда в теле, он всегда оставался в трудовом строю.

Внуку Георгия Егоровича — Виталику пять лет. С гордостью вспоминает он своего дедушку, который дошел до Германии. Часто Георгий Егорович говорил: «Если будет война — пойду добровольцем». И еще запомнилось Виталику: «Учись ползать по-пластунски, пригодится. Ловкость и смелость — главное для воина».

Уходят от нас фронтовики, которые жизни своей не щадили ради того, чтобы нам жилось хорошо. Они уходят от нас, но остается добрая память родных и близких людей, знакомых и совсем незнакомых.

В семье Ащеуловых остались боевые награды: ордена Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и несколько юбилейных. Осталась реликвия и память, осталось напоминание о мужестве и доблести бойца. «Сохрани их для внука», — говорит Мария Ивановна.

Фронтовик не умер. Он жив.

На снимке: Мария Ивановна Ащеурова с внуком Виталиком рассматривают награды Георгия Егоровича.

Фото А. РАВИЛОВА.

В БОЙ НА СОБСТВЕННЫХ САМОЛЕТАХ

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

го народа пал смертью храбрых. Носков и Мартыненко произвели 344 боевых вылета и закончили войну в Германии.

На постройку боевых самолетов вносили личные сбережения и родители многих летчиков. Нельзя без волнения читать документы тех далеких лет. Вот два сообщения Совинформбюро:

«Колхозник сельскохозяйственной артели «Свободная жизнь» Оренбургской области Иван Прокофьевич Болотин внес в Госбанк 130 тысяч рублей на постройку боевого самолета для своих сыновей Ивана и Сергея Болотиных — летчиков ВВС».

Супруги Василий и Зинаида Каверины из сельскохозяйственной артели «Верный путь» Орловской области передали государству 100 тысяч рублей на постройку самолета-истребителя для своего сына — летчика Алексея Каверина».

...В семье прокопьевского бухгалтера Ивана Герасимовича Захарова было два сына. Оба стали летчиками. Старший, Сергей, с первых дней войны

находился на фронте, воевал в составе истребительного авиационного полка. Младший, Михаил, служил на Дальнем Востоке в штурмовом авиационном полку.

В одном из воздушных боев в неравной схватке погиб Сергей. Иван Герасимович послал письмо на имя Верховного Главнокомандующего, в котором просил предоставить возможность Михаилу отомстить за своего брата. Отец отдал все свои сбережения на покупку самолета для младшего сына и просил направить Михаила на фронт громить врага на собственном самолете.

Вскоре лейтенанта М. Захарова вызвали в Москву и дали направление в боевую часть. На одном из фронтовых аэродромов в торжественной обстановке командир соединения вручил молодому офицеру грозный штурмовой, приобретенный на личные средства родителей летчика. Прошло немного времени, и Михаил Захаров на своем «Ильюшине» с надписью на фюзеляже — «Сыну от отца. За Советскую Родину!» — успел совершить полсотни боевых вылетов и нанес большой урон врачу. В боях за Прибалтику М. Захаров был награжден орденом Красного

Каждый подаренный самолет — это история, каждый экипаж — это десятки подвигов. В годы Великой Отечественной войны советские люди передали на строительство самолетов свыше 2 миллиардов 350 миллионов рублей. На эти деньги было построено 2565 крылатых машин. Советские летчики уничтожили более 200 тысяч вражеских машин, много живой силы и техники противника.

Давно отремонтировали жестокие бои, все дальше уходят события военных лет, но навсегда в памяти народной останутся подвиги советских людей, их пламенный патриотизм, беспрецедентная любовь к своей Родине.

Полковник
С. ДАВТЯН.

КИНО :

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Сегодня — Любовь и ярость (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Завтра — Поворот (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Сегодня и завтра — Тысяча неудач и одна удача (9, 11, 13, 15). Человек, который сомневается (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор» — Расписание на послезавтра (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-20).

Библиотека Георгия Егоровича — Виталику пять лет. С гордостью вспоминает он своего дедушку, который дошел до Германии. Часто Георгий Егорович говорил: «Если будет война — пойду добровольцем». И еще запомнилось Виталику: «Учись ползать по-пластунски, пригодится. Ловкость и смелость — главное для воина».

Уходят от нас фронтовики, которые жизни своей не щадили ради того, чтобы нам жилось хорошо. Они уходят от нас, но остается добрая память родных и близких людей, знакомых и совсем незнакомых.

В съемке Ащеуловых остались боевые награды: ордена Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и несколько юбилейных. Осталась реликвия и память, осталось напоминание о мужестве и доблести бойца. «Сохрани их для внука», — говорит Мария Ивановна.

Фронтовик не умер. Он жив.

На снимке: Мария Ивановна Ащеурова с внуком Виталиком рассматривают награды Георгия Егоровича.

Фото А. РАВИЛОВА.

21-40). Чудеса среди белого дня (10, 14-20). Завтра — Сумка инкасатора (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Повесть о чекисте (10, 14-20). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сегодня — Легенда о динозавре (11, 17, 19, 21). Завтра — Легенда о динозавре (17, 19, 21). Иван да Марья (11).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня — Цыган (15, 17-20, 19, 21). Завтра — Служебный роман — две серии (15, 18, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня и завтра — В ночь лунного затмения (14, 16, 18, 20). Для детей — завтра — Самый красивый конь (11).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сегодня — Фронт без флангов — две серии (16, 18, 21). Завтра — Генрих VIII и его шесть жен (17, 19, 21). И тогда я сказал: нет (15).

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 41 объявляет набор на 1979—80 учебный год по классам фортепиано, баяна, аккордеона, скрипки, домры, гитары (поселок шахты «Красный углекоп»). Экзамены с 28 до 30 мая.

АШМАРИНСКИЙ ДОМ ОТДЫХА имеет в наличии путевки для продажи предприятиям, организациям по безналичному расчету, гражданам — за наличный расчет на летний и осенний периоды.

Стоимость путевок: двенадцатидневных — 40 рублей; семейных на 2 человека — 80 рублей; на 3 человека — 120 рублей.

Инвалиды Великой Отечественной войны закреплены за магазинами в районах города по месту жительства.

Такие товары, как ковровые изделия, импортная мебель, продаются по спискам горисполкома.

15 МАЯ
орг «Кировуголь»
проводит
выставки-продажи
пищевых концентратов

в магазинах № 97 «Снежок» (ул. им. К. Либкнехта), № 104 «Сибиряк» (ул. Российской), № 22 (Магнитогорск).

Начало выставок с 12 часов.

орг «ПРОКОПЬЕВСК-УГОЛЬ» производит закуп стандартного картофеля от населения по цене 18 копеек за 1 килограмм.

Приемный пункт расположен на базе № 15 (район кирзовского завода, Тырган, ул. Ясельная, телефон 3-96-79).

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМЕНИ А. А. СКОЧИНСКОГО объявляет прием в аспирантуру на 1979—1980 учебный год с отрывом и без отрыва от производства по специальностям:

подземная разработка и эксплуатация угольных месторождений, открытая разработка и эксплуатация угольных месторождений, горные машины, автоматическое управление технологическими процессами в угольной промышленности, электрооборудование угольной отрасли, техника безопасности и противопожарная техника, физика твердого тела (горных пород).

Прием документов до 15 сентября.

Вступительные экзамены с 1 октября до 1 ноября 1979 года.

Адрес: 140004, Московская область, город Люберцы, 4. Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

Справки по телефону 553-59-97.

Тираж 55508
Заказ 6671
ОП17955

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.